PRATICAS il

(i
ﬂé André Amorim

®© contato@andreamorim.com.br

w v andreamorim.com.br

s
Z= Anhanguera

19/08/2022

Praticas Il

A
André Amorim Z= Anhanguera

Praticas Il

Afinal, o que é Estoque?

Os estoques compreendem bens adquiridos e
destinados a venda, incluindo, por exemplo,
mercadorias compradas por um varejista para
revenda ou terrenos e outros imdveis para

revenda.
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Afinal, o que é Estoque?

Os estoques também compreendem
produtos acabados e produtos em
processo de produgdo pela entidade e
incluem matérias-primas e materiais
aguardando utilizagdo no processo de
producdo, tais como: componentes,
embalagens e material de consumo.
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Defini¢oes:
Estoques sao ativos:

(a) mantidos para venda no curso normal dos negdcios;
(b) em processo de produgdo para venda; ou

(c) na forma de materiais ou suprimentos a serem
consumidos ou transformados no processo de produgdo
ou na prestagdo de servigos.
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Estoques sao ativos:

Valor realizavel liquido é o prego de venda estimado no curso
normal dos negécios deduzido dos custos estimados para
sua conclusdo e dos gastos estimados necessarios para se
concretizar a venda.

10.000 CUSTO 20.000 — 9.000 - 2.000 =9.000 VRL

CusTO GASTO
PT/EE%ODiE ESTIMADO ESTIMADO
PARA PARA
i CONCLUSAO  CONCRETIZAR
AVENDA L
. . -
André Amorim Z= Anhanguera

6



Praticas Il

Estoques sao ativos:
10.000 CUSTO - Balancete D
VRL 20.000 —-9000 -2.000 = 9.000

D — AJUSTE (RES)
C - Ajuste estoque (ativo) 1.000
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Estoques sao ativos:

Estoque 9.000
mercadorias P/Ver 10.000
Ajuste de Estoque  (1.000)

(
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Estoques sao ativos:

10.000 CUSTO

10.000 - 5.000 -1.000 = 4.000 VRL A
6.000 — 2000 — 500 = 3500 VRL B

8.000 - 3000 — 2500= 2500 VRL C
ESTOQUE =10.000 (4.000A 3.500 B 2.500 C)
(-) AJUSTE 1.000

D — AJUSTE (RES) 1000

sicamoin C— AJUSTE (ATIVO) 1000 2= Anhanguera
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Estoques sao ativos:

Valor justo é o preg¢o que seria recebido
pela venda de um ativo ou que seria pago
pela transferéncia de um passivo em uma
transacdo ndo forgcada entre participantes
do mercado na data de mensuragdo.
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Mensuracdo de estoque :

Os estoques objeto deste
Pronunciamento devem ser
mensurados pelo valor de custo ou
pelo valor realizavel liquido, dos dois o

menaor.
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Custo do estoque :

O valor de custo do estoque deve
incluir todos os custos de aquisicéo e
de transformagdo, bem como outros
custos incorridos para trazer os
estoques a sua condigao e localizagao
atuais. VACINA = 10UNI * r$10 = 100,00

(f REF = 50/10UN = $5 = 15 * 10UN = 150
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Custos de aquisicdo

O custo de aquisicdo dos estoques compreende o prego
de compra, os impostos de importagdo e outros tributos
(exceto os recuperaveis junto ao fisco), bem como os
custos de transporte, seguro, manuseio e outros

diretamente atribuiveis a aquisi¢cdo de produtos acabados,
materiais e servigos.

Descontos comerciais, abatimentos e outros itens
semelhantes devem ser deduzidos na determinagéo do
gusto de aquisicao.
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Custos de aquisicao
LUCRO REAL - _ICMS PIS COFINS ™0™ w150 o
10.000 *18% 1,65 % 7.6% - 7.275,00 RS 76000 COFINS

R$ 7.275,00

R$ 10.000,00 RS 1.800,00 ICMS 18,00%

LUCRO PRES - ICMS e
10.000 *18% - 8.200,00 " a0 M

SIMPLES — NADA
40.000 = 10.000,00 A
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Custos de aquisicdo
LUCRO REAL - ICMS PIS COFINS
10.000 *18% 1,65 % 7.6% -7.275,00

D - ESTOQUE —7.275,00

D - ICMS A RECUPERAR - 1.800,00
D - PIS AREC — 165,00

D — COFINS AREC - 760,00

C — FORN/CAIXA/BANCO - 10.000
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Nao sdo custos de estoques
Itens ndo incluidos no custo dos estoques e reconhecidos como despesa do
periodo em que séo incorridos:

a) valor anormal de desperdicio de materiais, mao-de-obra ou outros insumos
de producéo;

(b) gastos com armazenamento, a menos que sejam necessarios ao processo
produtivo entre uma e outra fase de produgéo;

(c) despesas administrativas que nao contribuem para trazer o estoque ao seu
local e condigdo atuais; e

(d) despesas de comercializagéo, incluindo a venda e a entrega dos bens e
servigcos aos clientes.
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Critérios de valoracao de estoque :

PEPS

Custo médio ponderado

5
André Amorim Z= Anhanguera
I EEEEEEEEEEEE————

17

Uma sociedade empresaria realizou as seguintes aquisigdes de produtos no primeiro
bimestre de 2011:

3.1.2011

40 unidades a R$30,00
24.1.2011

50 unidades a R$24,00
1.2.2011

50 unidades a R$20,00
15.2.2011

60 unidades a R$20,00

Sabe-se que:

A empresa nao apreseniava estoque inicial. No dia 10.2.2011, foram vendidas 120

unidades de produtos ao prego de R$40,00 cada uma. Nao sera considerada a incidéncia

de ICMS nas operagdes de compra e venda. O critério de avaliagio adotado para as

mercadorias vendidas é o PEPS

O Lucro Bruto com Mercadorias, a quantidade final de unidades em estoque @ o valor

unitrio de custo em estoques de produtos, no dia 28.2.2011, sao de:

a) R$1.800,00 e B0 unidades a R§20,00 cada

b) R$1.885.71 e 80 unidades a A$24,29 cada.

©) R$1.980,00 e 80 unidades a R$23,50 cada.

d) R$2.040.00 e 80 unidades a R$23,00 cada

A
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Uma socledade empreséria mantém no seu estoque de mercadorias para revenda trés
tipos de mercadorias: |, Il e IIl. O valor total do custo de aquisigao, prego de vendas e
gastos com vendas, em 31.12.2010, estdo detalhados a seguir;
Tipo de dorias _[Custo Preco de Venda astos com vendas
| R$660,00 R$820,00 R$100,00
Il R$385.00 RS$366,00 R$38,00
U R$800,00 R$750,00 R$45,00
No Balango Patrimonial em 31.12.2010, o saldo de Estoque de acordo com a NBC TG 16
éde:
a) R§1.693,00.
b) R$1.753,00.
¢) R$1.846,00.
d) R$1.936,00.
André Amorim ﬁAnhanguera
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Uma empresa realizou seu inventario fisico em 128.2011, identificando em seu estoque ce
mercadorias 8,000 unidades, avaliadas ao custo médio Lnitério de R$180,00. Em 5.82011
vendeu 6.000 unidades, 4 vista, por R$1.650.000,00, numa operacéo isenta ds tributos ce
qualquer| natureza. O comprador, no dia 108.2011, devolveu 20% da compra e ainda
conseguiu obter um abatimento de 20% no prego. Considerando essas transagdes as tnicas
domés de agosto, a empresa apresentou um estoque em 31.8.2011 de:

a) 3.200 unidedes a R$144,00, totalizando R$460.800,00.
b) 3.200 unidades a R$166,50, totalizando R§532.800,00.
¢) 3.200 unidedes a R$180,00, totalizando R$576.000,00.
d) 3.200 unidades a R$193 50, totalizando R$619.200,00.
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Uma sociedade empresaria fez as sequintes aquisigdes de mercadorias para fevenda no més
de dezembro de 2012:

Frete pag empresa compradora R$150.00 R
Quantidadeadguiida 100 unidades g

‘alor total da Nota Fiscal de compra

No final do més de novembro, o saldo de mercadorias em estoque era igual a R$1.900,00,
correspondente a 200 unidades. A Unica venda efetuada no més de dezembro ocorreu no dia
27.12.2012, quando foram vendidas 400 unidades.

Considerando que a empresa utiliza o Método da Média Ponderada para avallagdo de
'seus estogues, o custo da mercadoria vendida no més de dezembro de 2012, foi de:

a) R$4.136,00.

b) R$4.040,00.
) R$3.856,00
d) R$3.840,00
( 2
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